

## На газету «Азия плюс» вновь подали иск

Гражданка Саломат Сафарова обратилась в суд района Фирдавси с иском о возмещении морального ущерба в размере около 12 тысяч сомони (около 2.700 долларов США) с газеты «Азия плюс». Основанием для иска стало статья "Охота на валютчиков", опубликованной на страницах "Азия плюс" (№30 от 30.09.09), где упоминалась имя ее сына.

В данной публикации корреспонденты газеты - Р.Мирзобекова и Д.Гуфронов писали о нападениях, которые произошли в прошлом году на сотрудников обменных пунктов города Душанбе. В частности, говорилось о дерзком убийстве, которое произошло днем в центре столицы 23 сентября 2009 года, когда в пункте обмена валюты был убит их сотрудник - 30-летний Манучехр Мирзоев. В начале лета аналогичные убийства произошли и в других обменных пунктах города.

Со ссылкой на пресс-службу МВД, «Азия плюс» сообщала о том, что в начале 2009 года правоохранными органами была задержана организованная преступная группировка под руководством Шавката Сафарова, более известного по кличке «Шамиль». Банда специализировалась в основном на грабежах обменных пунктов в Душанбе и Худжанде. В начале текущего года Верховный суд приговорил Сафарова к пожизненному сроку, а остальные члены группировки получили от 20 до 30 лет.

В своем иске Саломат Сафарова (мать Шавката Сафарова) говорит, что на самом деле ее сына осудили на 25 лет, а после этой публикации, когда она прочла, что ее сына осудили на пожизненное заключение, ей стало плохо, так как восприняла это как смертный приговор ее сыну. Якобы она на этой почве заболела и на восстановление здоровья потратила 967 сомони. В своем исковом заявлении С.Сафарова требует взыскать эту сумму с газеты, как материальный ущерб, а также взыскать 11 тысяч сомони за моральный ущерб. Плюс она требует, чтобы газета возместила ей расходы на госпошлину и гонорар адвоката.

Ранее С. Сафарова обращалась в Генеральную прокуратуру с письменным заявлением, чтобы журналистов призвали к уголовной ответственности. В Генеральной прокуратуре ей сообщили, что передали материалы для изучения в прокуратуру города Душанбе.

Явившись 9.02.2007 года в суд района Фирдавси главный редактор газеты «Азия плюс» Марат Мамадшоев и журналист Рамзия Мирзобекова почти час ждали судью Бобобекова, который должен был рассматривать это дело, однако он в это время находился у председателя суда. Затем, выйдя к ним, он сообщил, что по указанию руководства дело передано в душанбинский городской суд.

Марат Мамадшоев заявляет, что дело совершенно не обоснованно

- Во-первых, ошибка была допущена не нами, а во-вторых, не было злого умысла в материале. Кроме того, я не считаю, что в результате этой ошибки ей не мог быть нанесен никакой ущерб. Истец утверждает, что она переживала из-за того, что подумала, что ее сына приговорили к смертной казни. Но мы же невиноваты, что истец - бывший старший лейтенант милиции не знает, что у нас давно действует мораторий на смертную казнь, и нет такого вида наказания. К тому же, мы со своей стороны, как только узнали, о том, что была допущена ошибка на страницах газеты, даже не по нашей вине сразу дали уточнение. Поэтому я думаю, что у истца нет никаких правовых оснований на подобное заявление, но возможно найдутся какие-то силы, которые потом захотят этот иск использовать против нас, - заявил М.Мамадшоев.

**Мониторинговая служба НАНСМИТ**